观点·声音



齐心协力答好高温"烤"题



□评论员 康钰

热浪翻滚,酷暑难耐,空调、冰水和西瓜,这几天,你选择哪种方式 消暑?

高温预警持续"拉响"。中央气象台13日18时发布高温黄色预警,预计6月14日白天,陕西关中、山东南部、河南中南部等地部分地区最高气温37℃~39℃;据@郑州气象发布的信息,14日白天郑州最高气温36℃~37℃。(相关新闻见A04版)

高强度、持续性的炎热高温,不 仅给人们的出行和户外活动,尤其 是户外和高温作业人员带来挑战, 也对城市治理与服务提出了更高 要求。

迅捷、及时地发布高温预警信息,提醒市民群众和户外工作者,在不得已外出时采取预防措施,做好周全的个人防护,是最经济有效的方

式。同时,提醒市民群众了解和提防热射病等相关疾病,让大家熟知气候变化对生产生活,尤其是自身健康的影响,主动采取自我保护措施,相关常识需要不断、反复普及。

更为重要的,连续的炎热高温,对供水供电、公共交通、市场供应域。市场供应域是巨大考验。郑州水务多措并发22处大高温天气、郑州市已开放22处也。苏州市民清凉出行、郑州市已开放22处相关方的点流……从目前的报道看,还是大方面,全力保障生产生活,全力保障生产生活,全人保障生产,是城市治理能力、治理水平的直观体现。

高温热浪来势汹汹,尤需做好这些重点行业领域、岗位人群的防暑降温和权益保障。参照6月12日河南省人社厅印发的《关于做好高温作业劳动者权益维护工作的通知》,以及相应的法律法规、规章制度,相关用人单位对照执行、精细落实,是为必须。

具体到我们每个人,越是面对"烤"验,越要多些换位思考,多些理解包容,多些守望相助。比如,尽量避开高温时段外出,主动自觉节约用电用水,尽量做到绿色低碳出行等。要时刻牢记,每个人都是自身安全的第一责任人

热点 话题

短期或许可以提升效率,长期来看,却未必有利于招聘到真正有创造性、有个性的人才

企业招聘不宜过度依赖AI面试官

近年来,AI面试官逐渐走上 人力资源管理的前台。据《工人日 报》报道,在今年的大规模春招中, AI面试就成了热议新话题,不少 企业在招聘中采用AI面试,以节 约筛选人才成本。这一现象引发 不少求职者不满,认为AI面试的 体验冰冷、机械,也对AI是否能判 断求职者的真实情况有所顾虑。

引发求职者争议的 AI 面试官,其实是一个实时交互的问答分析机器人,基于语义理解等算法,对面试者对于既定问题的回答进行分析、梳理,最终给出参考评分。

从技术层面看,利用视频、语音分析等AI技术对求职者的信息作整理与初步分析已经相对成熟。在招聘场景中,将AI作为工具引入,无疑有一定的效率提升意义。

例如,AI在按照职位要求筛选简历和标注信息上,比起人工要有更高的准确率和效率优势,而在相对简单、流程标准化的初试中,招聘者也无法短时间快速安排大量面试。此外,AI面试官也拥有一定的稳定性,能够避免面试官因偏见、歧视等问题而造成的偏差。

因此,在全球范围内用AI作为辅助工具来提升招聘效率,已渐成趋势。但值得注意的是,这所有好处都是站在招聘方提升效率的角度进行判断的,而就业是人才与企业的双向选择,招聘者与面试者



AI模拟面试网页,受访者供图

是平等的独立主体关系,绝不是简 单粗暴的人力资源交易。

面试的价值是在双向沟通中加深双方的理解,在互动交流中探查对方更立体全面的信息,以作后续判断。从这个意义上看,AI面试官所擅长的"根据特定问答进行交互分析",事实上难以真正完成面试任务。

一方面,AI无法胜任对"人"的综合评价。用数据与标签或许可以评价项目、流程,却无法替代对人的评价。人的价值观、性格、思维特点,这些都无法通过简单的"问答交互分析"来进行大数据鉴别分析。毕竟只有人,才能更

理解人。

另一方面, AI 面试将面试交流从一次双向沟通变成单向度的"数据搜集与分析"。求职者无法从 AI 面试官这里了解更多的企业信息, 从而也被剥夺一次"双向选择"的权利, 客观上使得原本的"双向选择"变成了单方面等待被"算法审判"。

从上述情况看,企业短期使用 AI面试官或许可以提升效率,但 长期来看,却未必有利于招聘到真 正有创造性、有个性的人才,更不 利于建设企业的雇主品牌,从而长 期吸引优秀人才。

据《新京报》

欢迎赐稿:评读热点新闻事件,发出你的观点和声音,请发稿至黄河评论信箱:zghhpl@163.com

媒体 聚焦

北京晚报:

不能给"网络黑嘴" 容身之地

近期,北京市网信办深人开展"清朗京网·整治'自媒体'无底线博流量"专项行动,督促指导属地网站平台依法依约处置9000余个账号,彰显监管部门整治"网络黑嘴"的决心。

自媒体妖言惑众,已成社会公害。 此次发布的典型案例揭示,有的自媒体 传播涉企虚假信息,频繁蹭炒社会敏感 热点事件;有的散布同质化不实信息, 移花接木、弄虚作假,欺骗公众……讽 刺的是,有的账号宣称"说真话、说实 话",输出的内容却是假话、胡话。种种 造谣欺骗行为,不仅污染舆论生态,更 毒害社会环境。中央网信办早有明确 规定,自媒体发布信息不得无中生有, 涉及低俗人设网红自媒体将被取消营 利权限,转发谣言自媒体应受禁言或关 闭等处置。9000余个自媒体账号被处 理,再次发出严厉警告,不管是多大的 网红,不管有多大的流量,只要违法违 规,一律"拉黑"没商量。

正观新闻:

董事长让供应商去跳楼 一时冲动还是嚣张惯了

近日,贵州建工集团第四建筑工程有限公司党委书记、董事长张德培,被指在与前来讨要材料款的供应商协商时,对供应商称"去跳楼摔死马上赔钱"。贵州建工集团党群工作部相关负责人表示,集团公司对张德培进行了批评教育。(6月12日澎湃新闻)

南方都市报:

到银行取钱要派出所同意 反诈不能无限扩大化

近日,有网友反映,其在吉林省长春市的一家吉林银行取款,被告知需要辖区派出所同意才行。12日,吉林银行涉事支行以及所属辖区派出所工作人员均表示,此举是为了防范电信诈骗。

反诈走样了,而且很夸张,这可能是很多人看到这条新闻的第一反应。最初媒体的报道提到那家银行工作人员的说法——根据辖区派出所要求,取款2万元以上,需要支行工作人员分量,对所报备。必须明确的是,如果不分局。如别所有储户的取款行为都加付是不少,那这样的做法恐行人。从实际操作看,转账环个无环避是电信诈骗的关键。如果在这个上连接电信诈骗。如果做法本身有会给人以荒唐之感,并消解法律的权威。